

“温州大学瓯江学院前院长被杀案”开庭

因案情重大,温州市中级人民法院将择期宣判

去年7月,温州大学瓯江学院杨某在办公室遇袭身亡,凶手是该学院前员工戴晓满。

昨天上午,浙江省温州市中级人民法院依法组成七人合议庭,公开开庭审理温州大学瓯江学院前院长杨某被戴晓满杀害一案,由温州中院副院长丁筱海承办并担任审判长。

公诉机关指控,2002年,被告人戴晓满进入温州师范学院(后改称为温州大学)后勤公司工作。被害人杨某时任该公司总经理,于2009年调任其他岗位。戴晓满于2014年辞职离开该公司,后因向被害人杨某借款不成等琐事对其产生不满。

2018年7月9日上午9时许,戴晓满携带事先购买的有电击功能的强光手电筒、单刃尖刀等工具来到温州大学瓯江学院,径直到达被害人杨某的办公室,将门反锁后再次提出借款要求,杨某予以拒绝。

随后,戴晓满用事先准备的强光手电筒

击杨某进行控制未果,便拿出单刃尖刀对其胸部、颈部等部位进行捅刺,致其倒地,后戴晓满用手机拍下现场照片以及事先编辑的文字发了微信朋友圈,并拨打110电话报警。

民警到达现场后踹门进入办公室,抓获戴晓满,杨某经送医院抢救无效于当日死亡。

经鉴定,杨某系被他人用单刃刺器刺破心脏,造成心脏破裂而死亡。

公诉机关认为,戴晓满的行为应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

法庭上,戴晓满辩称,借款不成对他而言并非琐事,他确实经济困难甚至已经导致家庭破裂。

据戴晓满交代,他因为炒股亏了几十万。

当公诉人讯问戴晓满与被害人共事期间有无矛盾时,戴晓满表示被害人杨某曾承诺有经济困难时会帮他,但杨某没有兑现承诺,便去办公室找他。

戴晓满辩称,他并没有想杀害他,准备强

光手电筒和刀具只是想控制住他把事情说清楚。

庭审中,戴晓满承认是他的行为导致被害人死亡。

戴晓满的辩护人认为,戴晓满没有想要剥夺被害人生命的主观故意,且符合偏执型人格障碍特征;又戴晓满案发后主动报警,到案后如实供述,具有自首情节,请求法庭从轻处罚。

“我的努力付出得不到应有的回报,我只是去讨一个公道,我对自己行为的后果表示后悔。如果法院判我死刑,我愿意将我的身体捐献。”在法庭上,戴晓满这样作最后陈述。

根据刑事诉讼法规定,合议庭将根据查明的事实和有关规定,对本案进行评议。

因案情重大,温州市中级人民法院将择期对此案进行宣判。

本报记者 汪子芳 通讯员 温萱

女子过年时被家人催婚 一怒之下点着了自家房子

本报讯 台州有个大龄女子因为单身问题,整个春节都在遭受“伤害”,最终一怒之下做了傻事,不由让人叹息。

因为单身被嫌丢脸 她有家不能回

吴丽(化名)出生在上世纪70年代,是台州黄岩区一农村姑娘,眼下已经是奔五的年纪,仍未出嫁。

早在20年前,吴丽就开始被父母催婚。

偏偏吴丽不是那种甘于被命运安排的人,不愿将就,她要等自己的“真命天子”,尽管家里安排了很多次相亲,但都不能让她心动。

时间一晃就过去了四五年,吴丽后面的弟弟妹妹都陆陆续续建立了自己的家庭,她因此没少遭受亲属的数落。“你看你,磨磨蹭蹭挑三拣四,现在都被赶超了……”

吴丽大龄未婚之事时常被左邻右舍当话题,村子不大,一点闲言碎语就吹到了父母的耳朵里,老人受不住,赶吴丽出门。“找不到老公就别回家了。”

傲气的吴丽毅然离开了家,独自一人去周边城市打工。除了过年,基本不回家。

每年春节仍难逃“催婚大阵” 她想出了极端的做法

说不想家,那肯定不是真的。在外打拼的吴丽日日都会挂念父母,但感情的路子一直不顺,谈过几个对象,最终都没走到一起。

时间不等人,一年又一年。

吴丽年底回家,看到久违的父母,还没来得及诉说思念,却因为没有带男友回家而遭冷落。弟弟妹妹看到父母一大把年纪了,还为姐姐的婚事发愁和生气,就在年夜饭上轮番数落姐姐,说姐姐不孝顺,催姐姐快点解决个人问题。一顿年夜饭吃下来,吴丽被轮番“轰炸”得都要暴跳起来。

吴丽拍了桌子,一家人不欢而散。正月初五,一家人又因为琐事说了吴丽。她彻底

恼了,和全家人翻了脸。

随后吴丽离开了家,到附近的路边摊点了两个小菜和几瓶酒解闷。几罐啤酒下肚后,越想越气,觉得家里人对她不公——就因为没结婚,有家不能回,有房不让住。

吴丽突然想到了一个复仇计划。

她点火要把房子烧了 冲动让她面临刑罚

当晚9时许,越想越气的吴丽在小店买了个打火机,跑回家中,从门外抓起一把毛竹屑,准备将房子点着。转念一想,毕竟是自家的房子。一番思想斗争后,吴丽决定“只是吓唬吓唬他们,谁让他们房子不让我住。”

于是,吴丽一边大喊“我要把房子点着了,你们不给我房子住,你们也都不用住”,一边将一楼父母住的门窗外塑料膜给点着了。眼看着塑料膜着起来了,木质门框也冒烟了,住楼上的弟弟跑下来扑火,吴丽怕事情闹大了,打了110,自己则迅速逃离现场。

很快,吴丽就被民警找到带回警局了。面对民警的调查,吴丽一个劲强调自己只是想报复一下家里人,吓唬一下他们,并没有真要烧房子。“不管是否是真心烧房子,自家的房子连着别人家的房子,都极有可能造成不可估量的后果。”经办民警鄂警官说。

“你们不知道,这些年为了结婚的事,全家人都把我往绝路上逼。没结婚有什么错?为什么要这么对我,我也是他们的亲人啊……”在黄岩公安局,吴丽泪如雨下。

鄂警官表示,催婚或者逼婚,如果在方式方法上过于激烈和极端,非常容易引起被催一方反感,进而引发家庭矛盾,直至造成严重的后果。“长辈和家属应该尊重孩子的选择,不要过分施压。子女一方也应多体谅家人的苦心,双方更多地进行沟通,避免冲突。”

可惜的是,尽管吴丽只是搞下“恶作剧”,但是毕竟有主动纵火的举动,所以还是难逃被追究“放火罪”的责罚。2月12日,吴丽被黄岩警方刑事拘留。

本报记者 陈栋 通讯员 王淑燕

新兰博基尼撞成渣 车还是借的!



本报讯 2月13日是正月初九,G50沪渝高速浙江湖州段往上海方向回程车流量很大。阴雨天气已经持续很长时间,路面湿滑,各种事故高发,虽然高速交警在路面可变情报板上打出了“雨天请减速行驶”的提醒,但很多车辆赶路心切,车速还是很快。

下午三点半左右,G50沪渝高速浙江往上海方向139公里处突然堵车一公里多。高速交警湖州支队三大队民警赶到现场一看,原来是一辆崭新的兰博基尼跑车撞上中央护栏后停在路中间。

兰博基尼挂着临时牌照,司机是个90后小伙子。不过,这辆价值三百万的新车,车身已经撞得面目全非,幸亏安全气囊全部打开,驾驶员才受点轻伤!

高速交警在调查后得知,这辆兰博基尼跑车竟然还是小伙子借来的!小伙子告诉民警,他觉得车子性能好,雨天开快点问题不大,一路以每小时120公里的速度行驶。但是车辆在高速行驶中,轮胎打滑后撞到了护栏。

据高速交警统计,高速上雨天事故多半是车辆开太快轮胎打滑引起。高速交警提醒,雨天一定要减速行驶,即使是豪车,雨天不减速发生事故的几率也会大大提高。

本报记者 吴崇远 通讯员 沈海良